全省第526位 温州第56位 我市第6位

瑞安小伙傅春伦成功捐献造血干细胞

记者 蔡玲玲

敬爱的好心人,您好!我是 患者的妈妈,当我提起笔对着这 张信纸给您写信时 ,我心里的酸 楚和难受一下子又涌现出来了。 此时此刻的我真的不知用什么样 的言语来表达我们全家对您的感 激之情。现在我的孩子正在无菌 仓里等着回输您的造血干细胞 是您的无私奉献和大爱给了他和 我们全家的希望

这一封来自河北某医院白血病 患者母亲写的感谢信 被傅春伦珍 藏起来。11月29日早上 经过3个 小时的捐献 从傅春伦体内采集的 150多毫升造血干细胞混悬液快速 被送往河北 挽救了一名白血病患 病儿童的生命。昨日,记者再次联 系在家休息的傅春伦 他表示都挺 好 准备两周后恢复正常上班。







普通人做了一件不普通的事

11月29日早上7时多,吃完早餐, 双臂注射完最后一针动员剂 ,傅春伦开 始准备进入捐献造血干细胞的最后流 造血干细胞采集。自11月25日 入院以来,他每天注射动员剂,以促进 造血干细胞大量生长释放到外周血中。

9时,血细胞分离室里格外温馨。 除了工作人员、家属、市红十字会工作 人员 还有特意前来慰问的市领导。傅 春伦穿着一件短袖衬衫 ,躺在床上 ,双 臂插着管子 从右臂抽出的血液经由造 血干细胞分离机器提取造血干细胞混

悬液后,又经由左臂输送回体内。

没什么特别感觉,双手稍微有点 麻。傅春伦微笑着告诉记者 捐献造血 干细胞其实是一件很普通的事情 "跟捐 献血小板差不多。

1989年出生的年轻人傅春伦,对 于血液捐献并不陌生。他毕业于瑞安 中学 ,念的是中医药大学 ,目前是市九 中的一名校医。从大学时代开始 ,傅春 伦就有定期献血的习惯。2016年6月 2日 在他生日的当天 他去市血站献血 的时候,看到造血干细胞捐献的宣传

没多想 就登记成为一名造血干细胞捐

我是学医的,对于捐献造血干细 胞比较了解,其实跟献血差不多,对身 体不会有伤害。让傅春伦想不到的是, 这么快就匹配上了。我要捐献!10月 23日,他接到市红十字会工作人员询 问是否捐献的电话时 ,毫不犹豫地答应

从答应捐献到捐献完成,傅春伦始 终表现出作为一名医学人员的专业素 养:不紧张,不做特别准备,让身体保持

健康不感冒。期间 他还不停安慰紧张 的父母:放心,别这么紧张,就是很普 通的一件事。

没有特别不舒服的感觉 打动员 剂的时候 ,身体有点发烧状态。但是 , 用我身体的小反应,能换回他人的生 命,太值得!捐献完毕后,傅春伦与记 者分享捐献感受。

据悉 ,他捐献的造血干细胞混悬 液 在当天下午就被工作人员送到河北 的医院,当晚输入患者的体内,完成生 命的救助。

在别人眼中,他是善良、热心、执着的

这孩子 特别倔。他坚决要捐献, 我们也只好同意。傅春伦的父亲傅启 聪说。作为家长,他对儿子的选择曾表 示不理解,即便如此,在打动员剂的第 一天,他仍不忘交代儿子:多吃点饭, 身体养好,不要感冒了,别到时捐献不 成让患者白等一场。

11月29日捐献当天,傅启聪和妻 子早早赶来医院陪伴儿子。看着儿子 的状态良好 ,傅启聪和妻子总算放下了 心里的石头。

市红十字会工作人员告诉记者 这 次的捐献特别不易,因为傅春伦的执 着最终换来了家人的支持。

在市九中校长李隆重的眼中 ,傅春 伦善良热心,工作认真敬业,很受学生 欢迎。他说 学校食堂的出纳工作一直 缺人,大家的本职工作都比较忙,没人 愿意接手 傅春伦则主动接手了这项额 外的工作。其实 校医工作也不闲。可 是,总得有人做嘛。傅春伦说,为此他 少不了加班加点 ,甚至在同事们都放假 回家了还独自持续工作。

在捐献的时候,现场人员纷纷说, 要给单身的傅春伦介绍一个好女孩。 傅春伦架着眼镜的脸上露出甜甜的大 酒窝。今年30岁的他,看起来仍是害 羞的大男孩。

造血干细胞捐献不可怕

截至目前,傅春伦是我市造血干 细胞成功捐献的第6人,温州第56 人,浙江第526人。虽然登记造血干 细胞的捐献志愿者有很多,但实际上 匹配成功的案例很少。日常生活中, 了解捐献造血干细胞的市民也并不

捐献造血干细胞就是抽骨髓 吗?是不是很痛?对自己身体会不会 有危害?市红十字会工作人员说,平 时的宣传活动中,碰到不少这样的提

问者。这主要是公众对于造血干细胞 并不了解,也因此让不少人对捐献造 血干细胞望而却步。

造血干细胞顾名思义就是能够生 成血液细胞的细胞。它们有个重要的 特点,就是能自我更新,并在没有外 界刺激的情况下,仅产生供机体生理 需要的血细胞,其他处于相对静息的 状态。当机体遇到严重感染、大量失 血等情况时,造血干细胞会迅速产生 大量人体需要的各种血细胞。

造血干细胞移植是目前治疗血液 系统恶性疾病的重要手段。捐献造血 干细胞就是把自己可能用不到的、而 且还能再补充回来的细胞捐赠给患 者 ,使他们也能拥有健康的造血干细 胞 ,从而挽救患者的生命。

对于捐献者来说,捐献自己的干 细胞之后1至2周左右,就能恢复正 常的身体水平,不会对生活造成影 响,也没有想象中的那么可怕。

目前,现代造血干细胞移植法采

用从外周血中采集造血干细胞。也就 是说,现在的技术已经不需要再采集 骨髓,捐献者不需要手术,只要通过 血液分离机就可以了,过程就和现在 到血站捐献机采血小板类似。



冷空气来袭

我市气温 不断走低

空气的不断进攻下,我市距离入冬的日子越来 越近了。昨日早晨,在湖岭金鸡山上,最低气温 已处在零下,市区最低气温也到了个位数。随 着这波冷空气的继续渗透,今天早晨市区最低 气温约6 ,周三更冷 ,早晨预计最低气温仅 4 。家里最厚的衣服该派上用场了。

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 潘云丹)在冷

根据市气象台最新预测,受冷空气影响,本 周中间雨两头晴,早晨气温偏低,海上有8至10 级偏北大风。市区周二,多云到晴,6至12 周三,多云到晴,4至14 ;周四,多云转阴有小 到中雨 5至12 。

都说 北方人过冬靠暖气 南方人过冬靠一 身正气 ,临近天寒地冻之际 ,只是穿暖还远远 不够 ,一些食物也是暖身 高手 。比如 ,红枣富 含铁元素 ,可以促进血液循环 ,在铁锅里将红枣 炒黑后泡水喝,可以缓解胃寒、胃痛;红枣水里 加入桂圆,还有补气血的功效。冬季强调温补 红糖性温、味甘、具有暖胃健脾的功效、红糖水 泡桂圆干 对改善睡眠也有积极作用。

看看天气

2020 瑞安微马 开始报名

新年第一跑 你准备好了吗

本报讯(记者 杨微微)记者昨从市文化和 广电旅游体育局了解到,2020瑞安微马将于 2020年1月1日上午8时30分,在瑞安外滩

目前瑞安微马已启动报名,报名时间截 止 12月 15日 17时,额满即止。比赛项目和 规模分别为 10 公里竞速跑 ,1500 人 ;5 公里 欢乐跑,2500人。

据了解,瑞安微马自2005年开始已成功 举办了14届,累计参赛人数达5万人次,成为 瑞安市民生活中不可缺少的一部分。

2020 瑞安微马比赛路线:10 公里竞速 跑:瑞安外滩广场(起点) 滨江大道 望江 新街(折返) 滨江大道 飞云江特大桥(终 点);5公里欢乐跑:瑞安外滩广场(起点) 滨江大道 拱瑞山路(折返) 滨江大道 飞 云江特大桥(终点)。

双休日瑞图 有两场公益讲座

本报讯(通讯员 林微微 记者 欧苗苗)本周 六、日,市图书馆分别有两场玉海讲坛,市民若感 兴趣,请前来聆听。

12月7日(周六)18时45分,在市图书馆二 楼文化驿站将举行讲题为《漫谈浙籍文人交往 与日常生活》的讲座,主讲人为文学博士,杭州 师范大学教授,浙江省现代文学研究会副会长

12月8日(周日)上午9时,在市图书馆一 楼多功能厅 将举行讲题为《被忽略的俄罗斯文 学巨匠 蒲宁》的讲座,主讲人为刘克敌。





瑞安日报小记者中心学士营校区



招生对象:一/二年级学生 报名费用: 1880元/人

课程安排: 共14课时, 1.5小时/课时。设作文写作、户外采风课程。其中, 室内课13课时, 社会实践课1课时。

口头作文, 从小培养语文逻辑思维

- 培养孩子的语文逻辑思维能力、想象力、感知力,促进智力发展。
- 培养孩子口脑协调的能力, 使孩子从小养成良好的语言表达习惯, 并敢于表达、乐于 表达。
- 培养孩子面对事物的观察能力和分析能力。
- 消除孩子写作心理障碍,激发写作兴趣,使孩子的写作能力得到有效提高。

咨询热线: 18858805887(白老师) 15967740972(蔡老师) 上课地址: 学士营教育培训(瑞安市安阳路619-621号 安阳实验小学对面)





